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Sboristky panu 
učiteli s úctou

North-eastern open air 
opět „řízně“
Mladí jachtaři zápolili 
také s větrem

Krnov září barvami. V záhonech 
v  severní části Hlavního náměstí 
kvetou voskovky. Letničkami jsou 
osázeny všechny městské venkovní 
betonové truhlíky. Centrum měs-
ta jako každé léto zdobí muškáty 
v  květinových truhlících umístě-
ných na sloupech veřejného osvět-
lení a v Karáskově ulici i v blízkosti 
jezu na řece Opavě rozkvetly louky. 
„Další louka vykvete příští rok u poli-
kliniky, kde jsme nechali upravit okolí 
sloupu. Bude ale jiná, než ty součas-
né, na nichž lze teď vidět především 
vikev, silenku, čičorku, večernici von-
nou, mochnu přímou, sléz nebo sví-
zel lesní. Pokvetou na ní máky a vlčí 
bob různých barev. Kolem sloupu 
jsme zároveň nechali pnout psí víno,“ 
uvedla Petra Mužíková z  oddělení 
komunálních služeb. 

Nově se zazelenaly také okraje 
parkovišť, a to v Žižkově ulici, kde 
záhony oddělují parkovací plochu 
od chodníku, a  u  křižovatky ulic 
Opavské a 9. května. Tady byly vy-
sázeny trvalky a javory. „V průběhu 
léta chceme upravit další veřejná 
prostranství. Například prostor ko-
lem uličky, která v úrovni Březinovy 
ulice spojuje ulice Bezručovu a Ka-
sárenskou. Podél plotu penzionu 
vznikne zóna pro venčení psů do-
plněná „čůracími“ patníky a  men-
šími keři, naproti pak relaxační 
pobytová zóna, jež chybí především 

obyvatelům nových domů. Plochu 
zrekultivujeme, odstraníme starou 
zeleň a vysadíme pět až šest vzrost-
lých platanů. Chybět nebudou ani 
lavičky, případně květinový záhon,“ 
popsala Petra Mužíková. V plánu je 
také výměna květináčů před evan-
gelickým kostelem, které jsou více 
než čtyřicet let staré a už se rozpa-
dají. „V současnosti je tam osm beto-
nových květináčů, které vyměníme 
za větší dřevěné, pravděpodobně 
stejné jako jsou u  komunitního 
domu pro seniory v Kostelci. Jelikož 
ale máme omezené finanční pro-
středky, nebude jejich počet stejný, 
spíš poloviční, možná čtvrtinový,“ 
řekla Petra Mužíková.  

Další úpravy zeleně jsou ne-
populární, ale s  ohledem na bez-
pečnost nezbytné. Nejpozději na 
začátku prázdnin dojde ke kácení 
dvou desítek stromů. „V  případě 
šesti lip v  Chářovské ulici je důvo-
dem jejich napadení jmelím, další 
stromy, například na Cvilíně, už 
natolik oslabila dřevokazná houba 
sírovec, že je musíme také odstranit. 
A  jiné stromy uschly. Je mezi nimi 
třeba lípa na okraji Smetanových 
sadů v Petrovické ulici nebo vánoční 
strom na Hlavním náměstí,“ upřes-
nila Petra Mužíková s tím, že záro-
veň bude u řady stromů na území 
města probíhat ořez proschlých 
větví.                                               (dc)

Cyklostezka do průmyslové 
zóny je jedním z prvků aktualizace 
technické studie obchvatu Petrova 
dolu, kterou v  současné době pro 
město Krnov zpracovává společ-
nost Dopravoprojekt Ostrava. Do-
končený projekt za 570 tisíc korun 
bez DPH, který je spolufinancován 
z  rozpočtu Sdružení pro výstavbu 
komunikace I/11-I/57 částkou ve 
výši 313 tisíc korun, bude následně 
předán Ředitelství silnic a  dálnic 
ČR s požadavkem na jeho zařazení 
do plánu investic Státního fondu 
dopravní infrastruktury.

Projektant navrhl dvě varian-
ty řešení obchvatu Petrova dolu,  
u  obou je začátek komunikace 
navržen napojením na okružní 
křižovatku vybudovanou v  rámci 
severovýchodního obchvatu a  ve 
směru Petrova dolu je veden v blíz-
kosti železniční trati. Pak se varian-
ty liší. „V první variantě je navržena 
průsečná křižovatka v místě odboč-
ky do první etapy průmyslové zóny 
a za touto křižovatkou úprava končí 
napojením na silnici I/57. V druhé 
variantě je úprava prodloužena až 
do Červeného Dvora a návrh počí-
tá s  přebudováním zdejší průsečné 
křižovatky na okružní tak, aby bylo 
zajištěno zklidnění dopravy a záro-
veň zachování obsluhy průmyslové 
zóny,“ uvedl místostarosta Pavel 
Moravec. 

Na základě společného jednání 
města s  projektanty, Ředitelstvím 
silnic a  dálnic i  zástupci firem pů-
sobících v  průmyslové zóně byla 
následně k dalšímu zpracování tech-
nické studie vybrána varianta číslo 
dvě. Součástí této varianty bude také 
řešení pěších vazeb i  autobusových 
zastávek v místní části Červený Dvůr 
a  cyklostezka do průmyslové zóny. 
Ta bude navržena od ulice K  Řem-
pu po začátek areálu průmyslové 
zóny. V místě křížení se silnicí I/57 
bude řešena podchodem pro pěší 
a  cyklisty. „Zároveň bude zpracován 
model dopravy, který bude obsahovat 
prověření stávajících a budoucích in-
tenzit dopravy s  přihlédnutím k  plá-
novanému rozvoji průmyslové zóny 
Červený Dvůr. Technická studie bude 
zahrnovat rovněž hodnocení ekono-
mické efektivnosti projektu,“ řekl Pa-
vel Moravec.

Projektanti z  Dopravoprojektu 
pracují také na aktualizaci technic-
ké studie a  ekonomickém posouze-
ní propojení komunikací na obou 
stranách hranice v  Petrovické ulici. 
Cílem studie je odstranění nevyho-
vujících šířkových parametrů a polo-
měrů komunikace v délce 300 met-
rů, která naváže na přeložku silnice. 
Ta má být vybudována od obchvatu 
po hraniční přechod. Také tuto akci 
finančně podpořilo Sdružení pro vý-
stavbu komunikace I/11-I/57.        (dc)

Zahrada SVČ Krnov patřila v sobo-
tu 18. června dvacátému ročníku 
Řeckých dnů. Ve folklorním bloku 
vystoupily taneční soubory z  Kr-
nova, Luhačovic, Chrudimi, Brna 
a  Ostravy. Příjemné setkání, na 
kterém nechyběla řecká kuchyně, 
později odpoledne uzavřela řecká 
zábava s hudební skupinou Posei-
don.                          Foto: Dita Círová
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V polovině prázdnin začne slou-
žit veřejný prostor se zelení, lavička-
mi, veřejným osvětlením a několika 
parkovacími místy v okolí koncertní 
síně. Tím se otevře zcela nové pěší 
spojení ulic Sv. Ducha a  Štursova. 
Stavbu realizuje společnost Grispa, 
město jí za dokončené dílo zaplatí 
téměř 9,2 milionu korun. 

„Tato cena byla stanovena dodat-
kem smlouvy číslo 2, v  němž došlo 
k započtení jak neprovedených prací, 
tak prací nad rámec smlouvy o dílo 
v celkové výši 486 tisíc korun včetně 
DPH. Sto tisíc korun navíc například 
stála úprava vstupu do výměníkové 
stanice. Původní zeď byla navržena 
jako celek se vstupní bránou. Bránu 
však nešlo realizovat z  důvodu ne-
možnosti vybudování potřebného zá-
kladu, který byl v kolizi se stávajícím 

teplovodem. Místo brány zde bude 
pouze branka, která nevyžaduje tak 
hluboké základy. Na základě těchto 
skutečností bylo dohodnuto, že zeď, 
která měla původně být betonová 
s omítkou, bude cihlová s kamennou 
podezdívkou,“ vysvětlil Petr Mynář 
z odboru investic a správy majetku 
s tím, že v dodatku ke smlouvě záro-
veň došlo ke změně termínu dokon-
čení díla z původního 30. června na 
20. července.

Pracovníci se nyní soustřeďují 
především na dláždění v  místech 
nejstarší krnovské cechovní barvír-
ny, kde archeologický průzkum od-
halil systém barvířských kádí. Jejich 
základy, včetně odtokového kanálu, 
budou půdorysně vyznačeny do bu-
doucích pochozích ploch. „V  místě 
bývalého komína již jsou vybeto-

novány čtyři pilony z  pohledového 
betonu. Na dvou nižších hranolech 
budou umístěny 3D bronzové mo-
dely dřívější zástavby, jednak z roku 
1779 a  jednak z  přelomu 19. a  20. 
století, jejichž zhotovitele v  součas-
né době poptáváme. Do nejvyššího 
pilonu pak bude vsazena bronzová 
deska s letopočtem úprav,“ upřesnil 
Petr Mynář. Historii místa připo-
míná také sousední část středověké 
uličky z  říčních valounů, která se 
nachází pod úrovní terénu. A  už 
dnes si kolemjdoucí mohou všim-
nout dvou ocelových korpusů, kte-
ré symbolizují torza hradeb a fun-
gují jako vyvýšené záhony osázené 
trvalkami. „Výsadby zeleně, tedy tr-
valek, stromů a keřů, jsou provede-
ny už téměř na celé ploše,“ uzavřel 
Petr Mynář.                                    (dc) 

Prostranství získává finální podobu

Pocitové mapy ukázaly,
která místa lidem vadí

Komunikace v  uli-
ci Partyzánů, pro-
stor bývalé slévárny 
a vyloučená lokalita 
Alšova – Máneso-

va – Vrchlického jako místa, která 
vyžadují opravu. Chybějící vyžití 
pro děti v  parku vedle městských 
lázní. Nedostatek zeleně na parko-
vištích na náměstí Minoritů a před 
nemocnicí. To jsou jen některé vý-
sledky pocitových map, v nichž lidé 
na přelomu dubna a  května ozna-
čovali místa v  Krnově, kde rádi 
tráví svůj volný čas nebo jim chybí 
vyžití pro děti, místo k odpočinku 
či odpadkový koš a dále také místa, 
která jsou podle nich ošklivá anebo 
ta, kde je potřeba opravit například 
hřiště, lavičky nebo chodníky. Vý-
sledky pocitových map nyní bu-
dou předány příslušným odborům 
městského úřadu, aby je zohlednily 
v připravovaných aktivitách. 
„Zpětnou vazbu nám poskytlo 292 
lidí, kteří do map vložili 2566 námě-
tů. Byly mezi nimi například loka-
lity, kde chybí místo na odpočinek. 
V tomto případě nejvíce responden-
tů označilo Bezručův vrch, soutok 

Opavy a  Opavice včetně nábřeží 
Opavice, Hlavní náměstí a Městský 
park,“ uvedla Vendula Štifnero-
vá z  odboru rozvoje města, která 
dodala, že mnoho podnětů je již 
v řešení. „Jde například o parkoviš-
tě u  nemocnice, kde vzniká projekt 
netypického zeleného parkoviště pro 
202 vozidel na prostranství, které 
zahrnuje jak současné parkoviště se 
107 parkovacími místy, tak sousední 
travnatou plochu. Projektová do-
kumentace by měla být dokončena 
v příštím roce. Další řešenou záleži-
tostí je komunikace v ulici Partyzá-
nů, již Správa silnic Moravskoslez-
ského kraje opraví ještě letos. Městský 
park pak řeší projekt Řeka ve městě,“ 
doplnila Vendula Štifnerová

Sběr podnětů prostřednictvím 
pocitových map byl součástí tvorby 
zásobníku akcí strategického plánu 
města, který v  současnosti vzniká 
pod značkou Krnov jede. Kom-
pletní výsledky si může každý pro-
hlédnout na bit.ly/KrnovJedePo-
citovéMapy. Tato aktivita probíhá 
v rámci projektu PART-NET, pod-
pořeného grantem z  fondů EHP 
2014-2021.                                          (dc)

Krátce Do skla 
použitý 
olej nepatří

Svoz odpadu o svátcích 
Technické služby Krnov, s.r.o., 
oznamují občanům, že v době čer-
vencových svátků svoz komunální-
ho odpadu zůstává beze změny. Ve 
sběrných dvorech v  ulicích Karás-
kova, Opavská a  Bruntálská bude 
po oba sváteční dny otevřeno od 
8.30 do 17.00 hodin. 
Město dá až 100 tisíc 
na rozjezd podnikání 
Město Krnov vyhlásilo  dotační 
program Podnikej v  Krnově! 2022. 
Určen je začínajícím podnikatelům 
nebo těm, jež chtějí své podniká-
ní inovovat. Žádosti o  dotaci bude 
možné podávat od 15. července 
do 5. srpna. Nejlepší vyhodnocený 
projekt získá částku 100 tisíc korun, 
druhý 70 tisíc a třetí i čtvrtý sumu 40 
tisíc korun. Žadatelé mají možnost 
využít bezplatné osobní konzultace 
finančního plánu a  projektového 
záměru s hodnotitelem, a to 29. čer-
vence v  10.00 hodin, nutno ovšem 
potvrdit účast na e-mail: mvodic-
kova@mukrnov.cz. Informace  na 
webu města (bit.ly/PvK2022) nebo 
u Melity Vodičkové (554 697 229). 
Skupina nabízí rady 
pro pečující rodiny
V  kulturním sále Domova pro se-
niory Krnov v  Rooseveltově ulici 
se vždy poslední středu v měsíci od 
16.00 do 17.00 hodin koná setkání 
svépomocné skupiny určené pe-
čujícím rodinám z Krnova a okolí, 
které pečují o  své blízké v domác-
nosti. Skupina se schází za účelem 
výměny informací, podpory a kon-
zultace problémů pečujících a  je 
otevřena také rodinným přísluš-
níkům, přátelům a  jiným osobám, 
jichž se tato problematika týká. 
Součástí je vždy setkání s  odbor-
níkem na dané téma. Letos činnost 
skupiny finančně podpořila Nadace 
ČEZ. Zájemcům podá informace 
Sylva Krejčí (724 831 652, s.krejci@
dskrnov.cz.).
Krnovský mechový dort 
získal punc výjimečnosti 
Mechový dort krnovské firmy  
1. Jinačí se stal vítězem soutěže 
Regionální potravina Moravsko-
slezského kraje 2022 v  kategorii 
Cukrářské výrobky včetně cukro-
vinek. Firma tím získala právo na 
vítězném produktu umisťovat logo 
Regionální potravina, a to po dobu 
čtyř let. Pro zákazníka je tato znač-
ka upozorněním na kvalitu a výji-
mečnost výrobku.                                    
Dopravní omezení na Ježníku
Kvůli výstavbě splaškové kanaliza-
ce na Ježníku bude docházet od 25. 
července do 6. srpna k  překopům 
místní komunikace při budování 
přípojek pro jednotlivé nemovitosti, 
a  to v  úseku od penzionu Hermes 
po zvoničku. Vozidla v místě překo-
pu neprojedou od pondělí do sobo-
ty v časech 8.00–11.00, 12.00–15.00 
a 16.00–19.00 hodin. Práce mohou 
překročit stanovenou dobu z důvo-
du technologických postupů, geolo-
gických a  klimatických podmínek. 
V  případě nutnosti lze na vlastní 
nebezpečí využít jako objízdné tra-
sy místní lesní komunikace. Termín 
realizace přípojky bude zástupcem 
firmy v předstihu domluven s vlast-
níkem nemovitosti.                         (dc)

Sběr použitých olejů z domácností 
se v Krnově ujal. Svědčí o  tom jeho 
množství odevzdané do popelnic s fia- 
lovým víkem, které se nacházejí jak 
v kontejnerových hnízdech na třídě-
ný odpad, tak ve sběrných dvorech. 
Vloni lidé takto předali k  dalšímu 
zpracování více než 3 300 kilogramů 
použitých jedlých olejů a tuků. 

„Speciální kontejnery v  Krnově 
máme od října 2019. Přestože to je 
relativně dlouhá doba a  na kontej-
nerech je uvedeno, že oleje mají být 
v  PETkách, stále v  nich nacházíme 
rozbité skleněné lahve. Nejenže jejich 
obsah pak znečistí celou popelnici, 
ale také hrozí, že zaměstnanci firmy 
Trafinoil, jež v Krnově sběr olejů za-
jišťuje, se při manipulaci mohou zra-
nit o střepy. Další problém nastává ve 
výrobě, kde linka na zpracování oleje 
drtí PET lahve k dalšímu zpracování, 
což u  skleněných lahví není možné,“ 
uvedla Pavla Hájková z oddělení ko-
munálních služeb.  

K  třídění olejů se hodí jakákoliv 
PET lahev se šroubovacím víčkem, 
například od minerálek, slazených 
nápojů, džusů, mléka, použitého 
oleje, ale i od pracích či mycích pro-
středků. Jakmile je PET lahev plná, 
stačí ji dobře uzavřít a  vhodit do 
nejbližší popelnice s fialovým víkem. 
Mapa s umístěním všech dostupných 
nádob je zveřejněna na tridimolej.cz. 
Vytříděný olej pak ve výrobě prochá-
zí několikastupňovým procesem, při 
němž je vyčištěn od zbytků potravin, 
přepálených částeček a  zbytkové 
vody. Následně putuje ke zpracování 
v  průmyslu, především v  petroche-
mickém, kde z něj vznikají biopaliva 
druhé generace.                                 (dc)

Během tradiční akce Sladké pokušení provoněly zahradu Flemmi-
chovy vily 19. června výrobky amatérských i profesionálních cuk-
rářů a pekařů z Krnova a okolí.                                    Foto: Dita Círová
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Na začátku července si připome-
neme čtvrtstoletí od povodně v roce 
1997, která si v Krnově vyžádala dva 
lidské životy a  způsobila materiální 
škody ve výši 400 milionů korun. 

Opakování podobné tragédie mají 
zabránit protipovodňová opatření 
na řece Opavě, která postupně usku-
tečňuje státní podnik Povodí Odry. 
Hlavním prvkem celého systému 
je přehrada Nové Heřminovy, jež je 
doplněna o říční úpravy, malé vodní 
nádrže, zpřírodnění vodních toků 
a dopravní stavby. Z dílčích opatření 
již byla realizována protipovodňová 
ochrana obce Branice na polském 
území, opatření v prostoru jezu Ku-
nov, dokončena je výstavba suchých 
nádrží Jelení a  Loděnice a  protipo-
vodňových opatření v Holasovicích. 
Vloni pak bylo zahájeno územní ří-
zení pro výstavbu přehrady. 

Letos 18. května Vláda ČR schvá-
lila financování přípravy a  realizace 

vyvolaných investic a  staveb v  sou-
vislosti s  realizací opatření ke sní-
žení povodňových rizik v  povodí 
horního toku řeky Opavy ve výši 
273,3 milionu korun v  období let 
2023 až 2026 a  kromě jiného také 
uložila ministru zemědělství zpra-
covat a  vládě do 30. dubna 2025 
předložit návrh na zabezpečení 
finančních prostředků na realiza-
ci vodního díla Nové Heřminovy. 
O rok dřív pak musí vládě předložit 
návrh na zabezpečení finančních 
prostředků na realizaci přeložky 
silnice I/45 ministr dopravy. Úkol 
dostala také ministryně životní-
ho prostředí, která má procesovat 
financování přípravy a  realizace 
přírodě blízkých opatření v  letech 
2023 až 2026 v  rámci Operačního 
programu Životní prostředí 2021–
2027. 

Fotografie poskytlo Městské mu-
zeum Krnov.                                 (dc)

3

Před čtvrtstoletím přišla do Krnova ničivá voda

OpavskáRevoluční

SPC

Vodní náměstí Hrdinů

E. F. Buriana Sv. Ducha
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Zelený telefon poradí  
co s raněnými zvířaty 

Hrubého sochy zkrášlily Senát

Volná místaZe zpráv 
městské policie

Krátce

Ze správy 
majetku

Pořádný rozruch a  velký zájem 
vyvolala výstava, která se od konce 
května do poloviny června usku-
tečnila v  sídle Senátu Parlamentu 
ČR ve Valdštejnském paláci v Pra-
ze. Nejdelší chodbu totiž zaplnily 
papírové sochy hraběte Sedlnické-
ho z Linhartov a jeho středověkého 
doprovodu. Jedinečný soubor soch 
vytvořil kastelán zámku Linharto-
vy a výtvarník Jaroslav Hrubý z Kr-
nova. 

„Letos měli mé sochy vidět ná-
vštěvníci zámku. Bohužel stavební 
firma po reklamacích odstoupila 
od zakázky a  sezona se odkládá. 
Proto jsem moc rád, že mne oslovil 
Ladislav Václavec s  nabídkou mít 
výstavu soch v úžasných prostorách 
Valdštejnského paláce. Přestože 
jsem vystavoval v USA a zdobil vá-

noční strom svatému otci Janu Pav-
lovi ve Vatikánu, výstava v  Senátu 
je vrcholem mé umělecké kariéry. 
Největší radost mám z toho, že mne 
i při odvážení soch zpátky na záme-
ček zastavovali lidé a  děkovali za 
netradiční zpestření historické bu-
dovy Senátu. Já naopak děkuji jim 
za milá slova a senátoru Václavcovi 
za jedinečnou příležitost,“ poděko-
val výtvarník Jaroslav Hrubý. 

Umělec pro Senát vyrobil papí-
rovou sochu Albrechta z  Valdštej-
na, kterou si osobně převzal před-
seda Senátu Miloš Vystrčil. „Je to 
naprosto úžasné. Moc děkujeme za 
Albrechta i  tuto krásnou výstavu,“ 
sdělil předseda Senátu Miloš Vy-
strčil.

Senátora Ladislava Václavce ne-
spočet pozitivních reakcí na výsta-

vu, která se uskutečnila pod jeho 
záštitou, potěšil. Nejvíce snad 
reakce vedoucí kanceláře Senátu 
ČR Jany Vohrlíkové, která při ver-
nisáži pronesla, že šlo o  nejkrás-
nější výstavu, kterou za dlouhé 
roky viděla. Na chodbě prý v prů-
běhu výstavy docházelo k  vtip-
ným a  někdy i  infarktovým situ-
acím. „Chodba je řadu let stejná. 
Když probíhá výstava, tak jde pou-
ze o obrazy ve stojanech. No a není 
divu, že sochy zejména pravidelné 
kolemjdoucí překvapily. Někteří 
lidé se noblesně oblečených postav 
při odbočení za roh do chodby 
dokonce lekli a  nahlas pozdravili. 
Našli se i  tací, kteří sochy z  Lin-
hartov od radosti zdravili kaž- 
dý den,“ dodal senátor Ladislav 
Václavec.                                   (red)

S elektrokoloběžkou 
ležel u přejezdu
V  sobotu 18. června před pátou 
hodinou ráno oznámil na linku 
156 průvodčí z vlaku z Krnova do 
Opavy, že v  blízkosti železničního 
přejezdu ve Hřbitovní ulici leží na 
zemi muž s elektrokoloběžkou, kte-
rá ještě svítí. Motohlídka na místě 
našla opilého osmačtyřicetiletého 
muže, který se již ze země zvedl 
a o svůj dopravní prostředek se opí-
ral. Strážníkům sdělil, že nespadl, 
jen si lehl, aby si odpočinul. Proto-
že nebyl zraněn, strážníci ho pouze 
poučili, aby na koloběžce v  tomto 
stavu nejel a  pokračoval vedle ní 
pěšky, což učinil.
Koně šli za lepším k sousedům
Obyvatel rodinného domu na Jež-
níku se ráno v  pátek 17. června 
nestačil divit, když po probuzení 
uviděl ve své zahradě koně jeho 
sousedky. Jelikož se mu je nepo-
dařilo vyhnat a jejich majitelka ne-
byla k  zastižení, požádal o  pomoc 
městskou policii. Strážníci již byli 
úspěšnější a tak se koně zanedlou-
ho pásli na svém domovském po-
zemku. Na místo se následně do-
stavila žena, jež koně vlastní, a byla 
hlídkou poučena.
Na nocleh mohl 
zapomenout, byl sjetý
Před branou areálu Armády spásy 
v ulici Čsl.armády tropil ve čtvrtek 
16. června výtržnosti klient, který 
se domáhal vstupu, přestože byl 
evidentně opilý nebo pod vlivem 
omamných látek, což zdejší řád ne-
dovoluje. Protože si s ním pracov-
ník sociální služby nevěděl rady, 
přivolal hlídku městské policie. 
Ta zjistila, že šestatřicetiletý muž 
skutečně je pod vlivem omamné 
látky, což on sám potvrdil. Stráž-
níci se mu proto snažili vysvětlit, 
že v takovém stavu nemůže být do 
ubytovny, byť ji má předplacenou, 
vpuštěn. Rovněž mu doporučili, 
aby z  místa odešel a  případné fi-
nanční nároky vůči zařízení řešil na 
druhý den, až bude schopen komu-
nikovat.
Opilec odpočíval v příkopu
Na opilce, který se motá po silnici 
v  Brantické ulici, byli upozorněni 
strážníci v  pondělí 13. června po 
jedné hodině odpolední. Hlídka 
v příkopu v blízkosti rozvodny elek-
třiny nalezla sedícího muže pod 
vlivem alkoholu, který neměl žádné 
viditelné zranění. Ten jí sdělil, že jde 
do ulice Nádražní, kde momentálně 
bydlí. Ještě v přítomnosti strážníků 
muž vstal a  již pevnějším krokem 
odešel směrem k nádraží.
Večerní klid 
narušila stavba stanu
Velké rány, které se ozývaly v nedě-
li 12. června před desátou hodinou 
večer z prostoru recyklačního dvo-
ra v Karáskově ulici, přinutily jed-
noho z  místních obyvatel oznámit 
tuto skutečnost dispečinku městské 
policie. Hlídka, která byla vyslána 
na místo, zjistila, že se zde nacháze-
jí tři mladíci, kteří staví stan u ne-
daleké točny. Strážníci jim doporu-
čili, aby se rozhodli pro jiné, méně 
frekventované místo.                   (dc)

Červencové termíny značení 
syntetickou DNA  
Městská policie pokračuje ve 
značení jízdních kol, koloběžek 
i  invalidních vozíků syntetickou 
DNA také v červenci, kdy jsou vy-
psány termíny na 2., 4., 10. a 11.. 
Nutné je objednání předem na 
čísle 554 617 777, více informací 
najdete na webu městské policie 
mpkrnov.cz.                              (red) 

Město Krnov nabízí:
• pronájem bytu 0+2, Albrechtic-
ká 100a, číslo bytu 26 (4. podlaží 
4). Výměra 66,32 m2, nájemné (60 
Kč/m2) 4 009 Kč, služby (1 osoba) 
2 440 Kč (+ 500 Kč každá další oso-
ba), celkem 6 449 Kč/měsíc/1 oso-
ba. Platnost do 11. 7., více na tele-
fonním čísle 554 697 424 či e-mailu 
ssurmova@mukrnov.cz.
• pronájem bytu 0+1, Albrechtic-
ká 100a, číslo bytu 4 (1. podlaží). 
Výměra: 27,81 m2, nájemné (60 
Kč/m2) 1 698 Kč, služby (1 osoba)  
1 540 Kč (+ 500 Kč každá další oso-
ba), celkem 3 238 Kč/měsíc/1 oso-
ba. Platnost do 11. 7., více na tele-
fonním čísle 554 697 424 či e-mailu 
ssurmova@mukrnov.cz.
• pronájem prostoru k  podniká-
ní (prostor po Kutilovi). Výmě-
ra: 640,39 m2, více na číslech  554 
697402 a 737 188 845.
Podrobnější informace ke všem 
nabídkám na webových stránkách 
města www.krnov.cz

Správce atletického stadionu
Technické služby Krnov přijmou 
správce/správkyni atletického sta-
dionu. Požadavky: vyučen/a, dobrý 
zdravotní stav, manuální zručnost. 
Nástup: ihned. Pracovní úvazek: 
plný. Bližší informace podá Alžběta 
Nykodymová na telefonním čísle 
602 326 194. 

Krnovské Středisko ekologické vý-
chovy (SEV) působí ve městě již 28 
let. Od počátku je součástí Městské-
ho informačního a  kulturního stře-
diska Krnov a své aktivity zaměřuje 
jak na práci s dětmi, tak i na akce pro 
širokou veřejnost. 

„Období od dubna do června je pro 
nás poměrně hektické,“ říká Martin 
Bodešínský, který ve středisku půso-
bí již 24 let. „Zvláště školská zařízení 
využívají naši nabídku programů 
a pěkné počasí nahrává k tomu, aby-
chom s  žáky prozkoumali zajímavé 
krnovské lokality. Kvetoucí Chářovský 
park, Kabátův kopec, Ježník nebo Sta-
ré hliniště patří mezi oblíbená místa, 
kde lze pozorováním přírody strávit 
zajímavé dopoledne,“ doplňuje. 

Na SEV se ale mohou obrá-
tit i  občané, kteří potřebují radu, 
neboť funguje jako ekoporadna. 
Telefonní číslo 776 593  987, ale 
také e-mail ekoporadna@mikskr-
nov.cz, využívají rovněž lidé, kteří 
potřebují pomoci se zvířaty v nouzi. 
„Pro naše kolegy ze záchranné stanice 
v Bartošovicích fungujeme jako sběr-
né a kontaktní místo. Pokud nám to 
kapacita a  čas dovolí, můžeme díky 

podpoře města Krnov odchytit zra-
něného, nebo jinak handicapovaného 
živočicha a  zajistit jeho předání do 
rukou odborníků. V  posledních le-
tech lze pozorovat, že osvěta funguje 
a většina lidí nejprve zavolá a poradí 
se, zda je potřeba daného živočicha 
vůbec zachraňovat. Vidíme to na 
vylétlých opeřených mláďatech, kte-
rá dospělci dokrmují i mimo hnízdo. 
Mnoho lidí si rovněž pamatuje, že se 
nesmí dotýkat mláďat savců naleze-
ných na krajích luk nebo lesů,“ po-
chvaluje si Martin Bodešínský.

Takzvaný Zelený telefon v  letoš-
ním roce nejčastěji zvonil kvůli ná-
lezům hlady zesláblých kání v zimě, 
nechyběly ani telefonáty týkající se 
městských holubů a  jejich mláďat 
v  jarních měsících. „V  současnosti 
se množí telefonáty ohledně mláďat 
poštolek. Poštolky se týkal i  jeden 
z  posledních výjezdů, kdy dospělý 
pták zalétl do členitého prostoru dílny 
v průmyslovém areálu a nemohl na-
lézt cestu zpět. Tentokrát ale vše dobře 
dopadlo a po odchycení se mohl vrátit 
k rodičovským povinnostem na obsa-
zeném hnízdě,“ uzavřel Martin Bode-
šínský.                                               (red) 

V Krnově se v neděli 19. června konaly bleší trhy, na nichž měl kdoko-
li možnost darovat či prodat věci, které vyrobil, nebo mu už nejsou 
k užitku. Na Hlavní náměstí se trhy vrátí 17. července. Pořadatelem je 
bruntálský spolek Arma Ferre.                                    Foto: Dita Círová
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Z historie krnovských bran 
a hradeb XIII.

Na linii vytvořenou pruským 
polním opevněním před Krno-
vem v  průběhu let 1778 a  1779 
došlo k  několika menším, ale tu- 
hým střetům. Prusové se několikrát 
pokusili od Krnova postoupit dále, 
Rakušané je vždy dokázali odrazit 
a  zatlačit zpět ke Krnovu. Poprvé 
se tak stalo 11. listopadu 1778, kdy 
pruské jednotky vypochodova-
ly z  Krnova v  síle dvou praporů 
pěchoty a  sedmi eskadron jízdy 
(celkem 1 850 mužů) proti Horní-
mu Benešovu. Rakouské jednotky 
je v  osmihodinovém boji sever-
ně od Dubnice porazily a  úspěch 
korunovaly zajetím 56 pruských 
vojáků. O  další výpad se pokusily 
pruské jednotky 7. prosince. Teh-
dy pronikl houf husarů a Bosňáků 
v  pruských službách z  Kostelce 
na guntramovický poplužní dvůr, 
tam je ale Rakušané odrazili. Nové 
bojové střety se dále odehrávaly 
v  Kostelci či na Bednářském vr-
chu. Známá je zejména bitva z 26. 
listopadu, která se odehrávala 
u  Kosteleckého vrchu, během níž 
byl Kostelec zničen, a  Prusové za 
nemalých ztrát odrazili rakouský 
útok. Navzdory všem rakouským 
úspěchům zůstávaly pruské jed-

notky v  Krnově, který byl jejich 
pevnou základnou, a  to až do 8. 
května 1779. Rakouským vojskům 
se v  průběhu roku 1779 podařilo 
vydobýt menší zisky, které mohly 
další boje ovlivnit, rychlejší však 
byla mírová jednání. Válku, které 
se říkalo bramborová, ukončil mír 
v Těšíně 13. 5. 1779. Marie Terezie 
se jím vzdala veškerých lén Čes-
ké koruny v Bavorsku a Falci a na 
oplátku získala tzv. Innskou čtvrť.

Po uzavření míru a  odchodu 
vojsk bylo polní opevnění roze-
bráno, za odvoz materiálu a  uve-
dení terénu do původního stavu 
byli dokonce placeni místní, dříví 
použité na stavbu srubů a  valů 
bylo nabídnuto k  odkoupení. 
Hradby, brány a  bastiony kolem 
Krnova naopak zůstaly, ale bylo 
již jen otázkou času, kdy doslouží. 
Od poloviny 18. století obepína-
lo opevnění město Krnov již spíše 

z důvodů psychologických. Hradby 
s bránami, vodní příkop a bastiony 
dodávaly měšťanům pocit základní 
jistoty a bezpečí, přičemž stále více 
plnily spíše účely policejně správní 
a  ekonomické. Nutnost průchodu 
do města některou z  bran či fort-
nou nadále umožňovala kontrolu 
příchozích a  odchozích. A  stejně 
tak se v  bránách nadále vybírala 
cla a  akcíz. Díky hradbám pro-
stupných pouze bránami a fortnou 
to nikdo nemohl jen tak obejít. 
Dřevěný domek stojící při výjez-
du z Horní brány začal v 18. století 
sloužit jako obydlí městského drá-
ba, od roku 1771 pak byl městem 
pronajímán k soukromým účelům. 
Na počátku 19. století jej bezplat-
ně obýval policejní sluha. Obydlí 
přiléhající k jižní stěně barbakánu 
Horní brány začalo sloužit jako 
obydlí strážného, prostor hlavní 
strážnice se změnil na akcízovou 
světnici, kde byly vybírány akcízy 
z  masa a  mýto, neboť malá míst-
nůstka tvořená výklenkem v pravé 
stěně hlavní strážnice byla někdy 
od 18. století obsazena kontrolo-
rem masa. Roku 1771 byl postaven 
dřevěný domek vpravo od východu 
z vnější Horní brány, jenž byl poté 
přidělován městskému strážnému. 

Alexandr Michl-Bernard

Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (50.)

Křížovka: Domácí víno. Vykutálený malý Luboš si při stáčení domácího šípkového vína nenápadně lehl na gauč vedle stolu s demižony a nepozorovaně do jednoho z nich vlo-

žil hadičku. Tou pak rafinovaně vysál zřejmě větší množství vína, protože, když na to později otec přišel, synáček ležel jako lazar a nebyl k probuzení. Vylekaná matka honem 
zavolala doktora, který bydlel nedaleko. Ten chlapce odborně prohlédnul a stanovil diagnózu s postupem léčení: „Nic se mu nestalo, ale (dokončení v tajence křížovky)."

Pomůcka:

  autor: E. Ledvina
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Vyobrazení Krnova od západu kolem roku 1828. 
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1. 7. 2022–31. 7. 2022
1. 7. / pátek

Památník Leopolda Bauera 
NÁŠ PÁÁÁÁTEČEK – vystoupení 
soulové kapely Ta hakuna (17.00).
Městská knihovna
NOC DESKOVÝCH HER – přijď-
te si v přátelském prostředí zahrát 
hromadu moderních deskovek. 
Připraveny budou hry pro děti i pro 
dospělé všech možných žánrů a ob-
tížností. Více informací v oddělení 
pro děti a mládež, na čísle 554 610 
905 nebo adresách indruchova@
knihkrnov.cz a  tezka@knihkrnov.
cz (19.00).
Chomýž
BENÁTSKÁ NOC – tradiční akce 
na fotbalovém stadionu (20.00).
Kino Mír
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v  českém znění. 
Velký sál. V neutuchající touze na-
jít největšího padoucha všech dob, 
aby mu mohli věrně sloužit, narazí 
Mimoni na malého nosatého černo-
vlasého chlapce, který vyrůstá jen se 
svou německou matkou. Jmenuje se 
Gru a aniž to tuší, tohle setkání mu 
zásadně změní život (17.45).
KDYBY RADŠI HOŘELO – ko-
medie ČR. Velký sál. Vesničané 
se chystají na Velikonoce, probíhá 
jarmark, chlapi před hospodou 
komentují zelené pivo a  nebezpe-
čí chemtrails, když oslavu naruší 
náraz dodávky do kašny. Řidiči se 
podařilo zmizet a nikdo si nemůže 
být jistý, co se vlastně stalo. Lidé 
jsou nicméně přesvědčeni, že šlo 
o teroristický čin, a zdá se, že jejich 
bezpečí teď závisí na hasičích, jejich 
odhodlanosti a akci (20.00).

2. 7. / sobota
Kino Mír
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v  českém znění. 
Velký sál (15.00).
TOP GUN: MAVERICK – akč-
ní v  českém znění. Velký sál. Pete 
„Maverick“ Mitchell rád pilotuje 
stíhačky, takže se už přes třicet let 
úspěšně brání povýšení, protože to 
by ho z kokpitu vyhnalo do kance-
láře. Maverick byl navíc vždy mag-
netem na průšvihy, což se s armád-
ní kariérou taky docela vylučuje. 
Pilot je ale bravurní, dostane proto 
nabídku stát se instruktorem elit-
ních stíhačů (17.15).
ELVIS – životopisný. Velký sál. Pří-
běh se zabývá vztahem mezi Pres-
leym a jeho manažerem Parkerem, 
který trvá od Presleyho vzestupu až 
po jeho nebývalou slávu, na pozadí 
vyvíjející se kulturní krajiny a ztrá-
ty nevinnosti v Americe (20.00).

5. 7. / úterý
Kino Mír
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v českém znění. Vel-
ký sál (15.15).
RAKEŤÁK – animovaný v  českém 
znění. Velký sál. Zkušený člen Ves-
mírného ochranného sboru Buzz Ra-
keťák, velitelka Alisha Hlohová a po-
sádka více než tisíce vědců a techniků 
se vracejí domů ze své mise. Přibližně 
4,2 milionu světelných let od Země je 
ale senzor upozorní na přítomnost 
blízké nezmapované a na zdroje po-
tenciálně bohaté planety (17.45).

PÁRTY HÁRDER: SUMMER MA-
SSACRE – komedie ČR. Velký sál 
(20.00).

6. 7. / středa
Kino Mír
RAKEŤÁK – animovaný v  českém 
znění. Velký sál (15.00).
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v českém znění. Vel-
ký sál (17.45).
PREZIDENTKA – komedie ČR. Vel-
ký sál. První česká prezidentka má za 
sebou rok v úřadu. Je zahlcená prací, 
občas by si proto chtěla odpočinout 
bez pozornosti celé republiky. Jed-
noho dne se odhodlá k riskantnímu 
kousku a v převleku se v noci potají 
vytratí z Hradu (20.00).
SMRT NA NILU – detektivka. 
Letní kino. Dovolená belgického 
detektiva Hercula Poirota na palu-
bě okouzlujícího říčního parníku 
v Egyptě se změní v děsivý hon na 
vraha ve chvíli, kdy idylické líbánky 
dokonalého páru postihne tragédie 
(21.15).

7. 7. / čtvrtek
Kino Mír
JEŽEK SONIC 2 – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál. (14.45).
THOR: LÁSKA JAKO HROM 2D 
– akční v  českém znění. Velký sál. 
Thor se nachází na své nejtěžší život-
ní cestě k  nalezení vnitřního míru. 
Jeho cestu za odpočinkem však pře-
ruší galaktický zabiják Gorr the God 
Butcher, který usiluje o  zánik bohů 
(17.30).

8. 7. / pátek
Památník Leopolda Bauera 
NÁŠ PÁÁÁÁTEČEK – tentokrát se 
představí ostravský písničkář René 
Matlášek (17.00).
Kino Mír
RAKEŤÁK – animovaný v  českém 
znění. Velký sál (15.00).
THOR: LÁSKA JAKO HROM 3D 
– akční v  českém znění. Velký sál 
(17.30).
THOR: LÁSKA JAKO HROM 2D – 
akční. Velký sál. (20.30).
SRDCE NA DLANI – komedie ČR. 
Letní kino. Láska se na věk či na mís-
to neohlíží. Nikdy nevíme, kdy a kde 
nás potká. Můžeme se zamilovat ve 
školce, v důchodu, na ulici, v parku. 
Kdykoliv a kdekoliv (21.15).

3. 7. / neděle
Hlavní náměstí
AFRICKÉ TRHY – přijďte ochutnat 
tropické ovoce, které pěstují drobní 
ugandští farmáři (10.00 až 15.00).
Kino Mír
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ 
– animovaný v  českém znění. Velký 
sál (15.00).
TOP GUN: MAVERICK – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
ELVIS – životopisný. Velký sál (20.00).

9. 7. / sobota
Kino Mír
JEŽEK SONIC 2 – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál. (14.45).
THOR: LÁSKA JAKO HROM 3D – 
akční v českém znění. Velký sál (17.30).
THOR: LÁSKA JAKO HROM 2D – 
akční. Velký sál. (20.30).
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT 
– komedie ČR. Letní kino. Na dobro-
družnou cestu za nečekanou výhrou se 
vydá předposlední český akční hrdina 
a strážce Teritoria Milan, citlivá duše, 
prokletý básník a  řidič tramvaje Da-
vid Votrubek, orgán městské policie 
Robert a snaživý, leč průměrný herec 
oblastního divadla Herbert (21.15).

10. 7. / neděle
Kino Mír
RAKEŤÁK – animovaný v  českém 
znění. Velký sál (14.45).
THOR: LÁSKA JAKO HROM 2D – 
akční v českém znění. Velký sál (17.15).
ŘEKNI TO PSEM – komedie ČR. 
Velký sál. Dita místo vytouženého 
miminka dostane od svého přítele 
Filipa mladou border kólii, přestože 
nikdy žádného psa nechtěla (20.00).

11. 7 / pondělí
Kino Mír
NOTRE-DAME V PLAMENECH – 
drama. Velký sál. Bio Senior. Rekon-
strukce události z  15. dubna 2019, 
kdy katedrálu Notre-Dame zachváti-
ly plameny a celý svět toho byl v pří-
mém přenosu svědkem (15.00).
THOR: LÁSKA JAKO HROM 2D – 
akční v českém znění. Velký sál (17.15).
ŘEKNI TO PSEM – komedie ČR. 
Velký sál (20.00).

12. 7. / úterý
Flemmichova vila
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
– k aktuálním expozicím městského 
muzea (16.00).
Kino Mír
THOR: LÁSKA JAKO HROM 2D – 
akční v českém znění. Velký sál (17.15).
ŘEKNI TO PSEM – komedie ČR. 
Velký sál (20.00).

16. 7. / sobota
MIKS
LÉTO MALÝCH DOBRODRUŽ-
STVÍ – přijďte se do zahrady kina 
Mír 70 naučit vyrábět věci, které ma-
minky nerady vidí v domácnostech. 
Vyzkoušíte si bublinové hady, různé 
slizy i zajímavé barevné experimenty 
(14.00 až 17.00). 
Sokolovna
KOMENTOVANÁ PROHLÍD-
KA – seznamte se s historií objektu 
postaveného podle návrhu Leopol-
da Bauera. Doporučená rezervace 
předem na telefonním čísle 730 155 
332 či v  recepci Flemmichovy vily 
(15.00). 
SVČ
NORTH-EASTERN OPEN AIR 
TEN 2022 – desátý ročník oblíbené 

13. 7. / středa
Kino Mír
THOR: LÁSKA JAKO HROM 2D 

4. 7. / pondělí
Kino Mír
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v českém znění. Vel-
ký sál (17.45).
PÁRTY HÁRDER: SUMMER MA-
SSACRE – komedie ČR. Velký sál. 
Parta kamarádů v létě vyrazí na Má-
cháč - legendární místo plné mejda-
nů, muziky a  sexu. Slibují si životní 
zážitek a  pochopitelně i  prázdnino-
vou soulož. Užijí si léto, nebo selžou 
a čekají na ně leda tak ponížení, ne-
dobrovolný celibát a  srbské milice? 
(20.00).

14. 7. / čtvrtek
Kino Mír
ENCANTO – animovaný v  českém 
znění. Velký sál. Kouzlo Encanto 
způsobilo, že každé dítě má jedineč-
ný dar, od nadlidské síly až po schop-
nost léčit. Obdařeno je každé kromě 
dívky jménem Mirabel (15.15).
HÁDKOVI – komedie ČR. Velký sál. 
Dva bratři se svými ženami se potká-
vají v bytě svého dědy, který je v ne-
mocnici a už to s ním vůbec nevypa-
dá dobře. Bráchové jsou každý úplně 
jiný, ale mají se svým způsobem rádi, 
zato jejich manželky se nemohou vy-
stát  (17.30).
ČERNÝ TELEFON – horor. Velký 
sál. Finney Shaw je normální třinác-
tiletý kluk, kterému změní život sadi-
stický vrah, jenž ho unese a uvězní ve 
zvukotěsném sklepě, kde nemá smysl 
volat o pomoc. Jenže pak zazvoní na 
zdi visící odpojený telefon (20.30).
JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA – ak- 
ční v českém znění. Letní kino. Napí-
navý boj s časem, lidskými i ještěřími 
nepřáteli v situaci, která je nikoliv za 
pět, ale za minutu dvanáct (21.15).

15. 7. / pátek
Flemmichova vila
POUTNÍCI – koncert skupiny 
v  rámci tradiční prázdninové akce 
Folk v zahradě (18.00).
Kino Mír
PROMĚNA – animovaný v  českém 
znění. Velký sál. Příběh o třináctileté 
dívce Mei Leeové, která se samovolně 
proměňuje v  obří červenou pandu, 
ale jen když je příliš rozrušená, což 
je bohužel prakticky neustále (15.15).
HÁDKOVI – komedie ČR. Velký sál 
(17.30).
ČERNÝ TELEFON – horor. Velký 
sál (20.30).
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v českém znění. Let-
ní kino (21.15).

– akční v  českém znění. Velký sál 
(17.45).
THOR: LÁSKA JAKO HROM 2D – 
akční. Velký sál (20.30).
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ – komedie ČR. 
Letní kino. Parta českých a  sloven-
ských přátel se sejde v pražském bytě, 
aby oslavila příchod Nového roku. 
Znají se dlouho a i toto setkání by se 
neslo v  duchu klasické silvestrovské 
oslavy, kdyby… (21.15).

THOR: LÁSKA JAKO HROM 2D – 
akční. Velký sál. (20.30).
TOP GUN: MAVERICK – akční 
v českém znění. Letní kino (21.15).
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Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
8.00 do 18.00 hodin. 
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stálá 
expozice.
POSLEDNÍ PŘÍRŮSTKY DO SBÍ-
REK – výstava, která je poděková-
ním štědrým dárcům i spolupracov-
níkům, je k vidění do 14. srpna.
PEČUJEME O  SBÍRKY – výstava 
přibližující činnost muzea je k vidění 
do 31. července.
25 LET OD POVODNÍ V KRNOVĚ 
– venkovní výstava před gymnáziem 
do 28. srpna.

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
od 18.30 do 20.00 hodin.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného 
vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zaplatit 
půjčovné na den a vratnou zálohu. 
Více informací v  TIC Krnov. Ote-
vřeno ve všední dny od 8.00 do 
17.00 hodin, o víkendech a ve svát-
cích od 9.00 do 12.00 hodin a  od 
12.30 do 15.00 hodin.

Prohlídky památek 
V  TIC Krnov lze domluvit indivi-
duální prohlídky památek, jako je 
kostel sv. Ducha, Flemmichova vila, 
synagoga, věž kostela sv. Martina, 
kostel sv. Benedikta, poutní kostel 
Panny Marie Sedmibolestné na Cvi-
líně, radniční věž, kostel Narození 
Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu 
Šelenburk a rozhledna na Ježníku.

Kofola Music Club
www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – 
Holčovice Fest, vystoupí Horkýže 
Slíže, Kristina, Oceán, Berenika 
Kohoutová, Helmutova stříkačka 
a Kaczi (2. 7.). 

Koupaliště
www.tskrnov.cz
V případě pěkného počasí otevřeno 
denně od 9.00 do 19.00 hodin.

Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v soused-
ství městských lázní a je volně pří-
stupné. Disky si je možné půjčit za 
vratnou kauci 200 Kč v TIC Krnov.

Kavárna Moses
MARCELA MRÁZKOVÁ – výstava 
obrazů k vidění do konce června.

19. 7. / úterý 
Flemmichova vila
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
– k aktuálním expozicím městské-
ho muzea (16.00).
Kino Mír
HÁDKOVI – komedie ČR. Velký 
sál (18.15).
HODNĚ ŠTĚSTÍ, PANE VELIKÝ – 
komedie. Velký sál (20.30).

20. 7. / středa
Kino Mír
HÁDKOVI – komedie ČR. Velký sál 
(18.15).
HODNĚ ŠTĚSTÍ, PANE VELIKÝ – 
komedie. Velký sál (20.30).
ELVIS – životopisný. Letní kino 
(21.00).

21. 7. / čtvrtek
Kino Mír
VELKÝ ČERVENÝ PES CLIF-
FORD – rodinný v českém znění. 
Velký sál. Emily se ocitne v podiv-
ném stanu podivného chovatele 
zvířat pana Birdwella a  okamžitě 
se zamiluje do jednoho malého 
červeného štěněte. Sice ví, že by jí 
máma mazlíčka nedovolila, ale ne-
tuší to ten pes, který se schová do 
její školní brašny (15.15).
VELKÁ PREMIÉRA – komedie 
ČR. Velký sál. Pro herce Šnajdra 
je život jedna velká hra. Málokdo 
pozná, kdy věci myslí vážně. Jeho 
žena Markéta je už na něj alergic-
ká a Šnajdr se proto raději vydá do 
Olomouce, kde se chytá své první 
režijní příležitosti (17.30).
JAK OBŠŤASTNIT ŽENU – ko-
medie. Velký sál. Gina právě slaví 
padesátku, propustili ji z  práce 
a její manžel jí moc pozornosti ne-
dává. Aby toho nebylo dost, kama-
rádky jí k  narozeninám objednají 

22. 7. / pátek
Smetanovy sady 
NÁŠ PÁÁÁÁTEČEK – oblíbené 
letní posezení před gymnáziem 
u  dobrých koktejlů a  limonád na 
trávníku v parku, které zpestří hu-
dební produkcí krnovský DJ Mu-
flon a  s  deep housem se představí 
i  frýdecko-místecký vinylový mág 
DJ Srp (16.00).
Kino Mír
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v  českém znění. 
Velký sál (15.15).
VELKÁ PREMIÉRA – komedie ČR. 
Velký sál (17.30).
JAK OBŠŤASTNIT ŽENU – kome-
die. Velký sál (20.30).
PREZIDENTKA – komedie ČR. 
Letní kino (21.00).

28. 7. / čtvrtek
Kino Mír
Aktuální program na www.kinokr-
nov.cz.

29. 7. / pátek
Památník Leopolda Bauera 
NÁŠ PÁÁÁÁTEČEK – vystoupení 
akustické kapely Acoustica Prud-
nik s vlastními aranžemi známých 
rockových skladeb (17.00).
Kino Mír
Aktuální program na www.kinokr-
nov.cz.

30. 7. / sobota
Vila dr. J. Schnürcha
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA – 
seznamte se s historií domu v Revo-
luční. Doporučená rezervace předem 
na telefonním čísle 730 155 332 či 
v recepci Flemmichovy vily (15.00). 
Zahrada smyslů
RAP SESH – akce v prostoru u kr-
novského zámku (17.00)
Kino Mír
Aktuální program na www.kinokr-
nov.cz.

31. 7. / neděle
Kino Mír
Aktuální program na www.kinokr-
nov.cz.  

23. 7. / sobota
Flemmichova vila
KOLOREZ – vystoupení hudební 
skupiny v zahradě v rámci Letní tan-
čírny (18.00).
Kino Mír
VELKÝ ČERVENÝ PES CLIFFORD 
– rodinný v českém znění. Velký sál 
(15.30).
VELKÁ PREMIÉRA – komedie ČR. 
Velký sál (17.30).
JAK OBŠŤASTNIT ŽENU – kome-
die. Velký sál (20.30).
VYŠEHRAD: FYLM – komedie ČR. 
Letní kino. Lavi je pořád stejný de-
ment, ale začalo se mu konečně dařit. 
S  Vyšehradem postoupil do druhé 
ligy, opět po něm pokukují zámožněj-
ší kluby, dokonce požádal o ruku svou 
přítelkyni Lucii. Na svatbě ale zjistí, že 
má už osmiletého syna (21.00).

24. 7. / neděle
Kino Mír
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v českém znění. Vel-
ký sál (15.30).
VELKÁ PREMIÉRA – komedie ČR. 
Velký sál (17.30).
JAK OBŠŤASTNIT ŽENU – kome-
die. Velký sál (20.30).

25. 7. / pondělí
Kino Mír
ŘEKNI TO PSEM – komedie ČR. 
Velký sál (18.15).
VŠECHNO, VŠUDE, NAJEDNOU 
– fantasy. Velký sál. Starší čínská imi-
grantka Evelyn se ocitá v bláznivém 
dobrodružství, v  němž se pokouší 
zachránit svět tím, že prozkoumá pa-
ralelní vesmíry se životy, které mohla 
mít (20.30).

26. 7. / úterý
Flemmichova vila
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
– k aktuálním expozicím městského 
muzea (16.00).
Kino Mír
ŘEKNI TO PSEM – komedie ČR. 
Velký sál (18.15).
VŠECHNO, VŠUDE, NAJEDNOU – 
fantasy. Velký sál (20.30).

27. 7. / středa
Kino Mír
ŘEKNI TO PSEM – komedie ČR. 
Velký sál (18.15).
VŠECHNO, VŠUDE, NAJEDNOU – 
fantasy. Velký sál (20.30).
KDYBY RADŠI HOŘELO – kome-
die ČR. Letní kino (21.00).

17. 7. / neděle
Hlavní náměstí
BLEŠÍ TRH – prodávejte, naku-
pujte. Dejte věcem nový život. 
Více na www.trhy.puritas.cz (9.00 
až 12.00).
Kino Mír
PROMĚNA – animovaný v  čes-
kém znění. Velký sál (15.30).
HÁDKOVI – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
ČERNÝ TELEFON – horor. Velký 
sál (20.30).

18. 7. / pondělí
Kino Mír
HÁDKOVI – komedie ČR. Velký 
sál (18.15).
HODNĚ ŠTĚSTÍ, PANE VELI-
KÝ – komedie. Velký sál. Nancy 
za celý svůj život spala jen s vlast-
ním mužem, který navíc v posteli 
nestál za nic. Když zůstane sama, 
uvědomí si, že vůbec netuší, co je 
dobrý sex (20.30).

Muzeum panenek a kočárků
Revoluční 55
Otevřeno každý sudý týden od pon-
dělí do neděle od 15.00 do 17.00 ho-
din. Prohlídku je možné domluvit 
i  mimo stanovené termíny na čísle 
724 500 403.

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a  čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Galerie Na Rychtě
Úvalno
OŚCIENIA – výstava grafik, soch 
a  obrazů polské výtvarné skupiny 
k vidění do 30. července

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 
Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, 
Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00), So 
(13.00-16.00) a Ne (10.00-12.00, 13.00-
16.00). Prohlídky začínají vždy v celou 
hodinu. Na objednávku prohlídky Kr-
nova nazvané Po stopách krnovských 
židů, kontakt: Tomáš Sedlák (608 643 
487 nebo synagogakrnov@email.cz.)
VIP PROHLÍDKY – prohlídka syna-
gogy, košer kuchyně (ochutnávka jídel, 
vín a  moštů), výroba svitku Tóry na 
památku - 3. 7., 17. 7., 31. 7. 14. 8., 28. 8. 
11. 9. a 25. 9. vždy ve 13.00.

akce příznivců tvrdé muziky (14.00 
až 1.00).
Kino Mír
ENCANTO – animovaný v  českém 
znění. Velký sál (15.30).
HÁDKOVI – komedie ČR. Velký sál 
(17.30).
ČERNÝ TELEFON – horor. Velký 
sál (20.30).
ŘEKNI TO PSEM – komedie ČR. 
Letní kino (21.15).

striptéra. Ten jí je ochoten splnit 
jakékoliv přání. S  úklidem ale asi 
úplně nepočítal. Když ho tak Gina 
pozoruje při práci, dostane nápad 
(20.30).
THOR: LÁSKA JAKO HROM – 
akční v  českém znění. Letní kino 
(21.00).
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Vítejte u násDěti si svůj 
den užily Studentky třetího ročníku SOŠ do-

pravy a  cestovního ruchu v  Krnově 
Adéla Kolková a Bára Doleželová se 
zúčastnily ve dnech 8. až 10. června 
soutěže s mezinárodní účastí nazva-
né Vítejte u nás. Ta se konala v Čes-
kých Budějovicích, je určena pro 
studenty středních škol zaměřených 
na cestovní ruch, hotelnictví a  gas-
tronomii a  pořádá jí Střední škola 
obchodní České Budějovice pod 
záštitou hejtmana Jihočeského kraje 
Martina Kuby, náměstka hejtmana 
Jihočeského kraje pro oblast školství, 
mládeže a  tělovýchovy Pavla Klímy 
a primátora statutárního města Čes-
ké Budějovice Jiřího Svobody. 

Soutěžní dvojice čekala patnác-
timinutová prezentace v  českém 
a  anglickém jazyce před porotou 
složenou z  odborníků z  praxe. Le-
tošní zadání na téma Přijeďte k nám, 
přijeďte se rozhlédnout bylo zamě-
řené na rozhledny, věže, věžičky 
a vyvýšená místa domácího regionu. 
Krnovské studentky proto vybraly 
třináct turisticky zajímavých míst 
Moravskoslezského kraje a  velkou 
část prezentace věnovaly právě Kr-
novu a  jeho okolí. Opravená cvilín-
ská rozhledna, radniční věž, kostel sv. 
Martina, rozhledna Hanse Kudlicha 
v Úvalně i  rozhledna Hraniční vrch 
vyvolaly u  poroty i  publika oprav-
dový zájem a za svůj výkon děvčata 
získala cenu za nejlepší slovní a jazy-
kový projev mezi dvanácti soutěžní-
mi týmy z celé České republiky a Slo-
venska. Domů se vracely s hřejivým 
pocitem důstojné reprezentace naší 
školy a  propagace Krnova v  jižních 
Čechách.                           Ellen Páclová

Ve středu 1. června si páté oddě-
lení školní družiny při ZŠ Žižkova 
užilo naprosto úžasný dětský den. 
Nejen že děti ve třídě plné balónků 
čekala nová pohovka, ale mohly si 
také zasoutěžit venku a získat krás-
né odměny. Celá třída pak dosta-
la dárek v  podobě návštěvy Laser 
Game Arény v  Dubnici. Nadšení 
dětí bylo obrovské už při nastu-
pování do autobusu. Všichni jsme 
se moc těšili na nové zážitky a pří-
jezd do Dubnice podle toho vypa-
dal. Při hře, kterou jsem nazvala 
„Zastřelte si paní vychovatelku“ 
se někteří z  nás pořádně zapoti-
li, ale nikomu se nechtělo domů.  
Chtěla bych moc poděkovat všem 
rodičům za novou sedačku do oddě-
lení. Zvlášť panu Voncovi a manže-
lům Kvapilovým, kteří se o všechno 
postarali, manželům Kocourkovým 
za přistavený autobus se skvělým 
řidičem a  manželům Jandovým za 
pohoštění a  šampaňské pro děti. 
Největší poděkování patří paní Ne-
čekalové a panu Jelenovi, kteří nám 
umožnili užít si tento výjimečný 
den ve velkém stylu. Doporučujeme 
všem Laser Game Arénu v Dubnici 
a děkujeme za obrovský zážitek. 

Zuzana Dědicová

Porota vybírala 
ze tří desítek motýlů

Již podruhé zorganizovala škol-
ní družina při ZŠ Žižkova soutěž 
o  nejoriginálnější výtvarnou práci 
na téma Motýl. Přihlásily se do ní 
školy z Brantic, Úvalna, Třemešné, 
Zátoru a  Města Albrechtic, z  Kr-
nova pak ZŠ Žižkova, ZŠ Smeta-
nův okruh a  ZŠ Dvořákův okruh, 
a  také Dětský domov Lichnov. Se-
šlo se celkem 30 prací, na kterých 
se podílelo 448 dětí. Účastníci měli 
za úkol zpracovat téma libovolnou 
originální technikou, materiálem, 
velikostí i  tvarem. V  posledním 
květnovém týdnu se konala výstava 
prací ve školní jídelně v ulici Žižko-
va, která byla přístupná veřejnosti. 
V  porotě zasedli Ladislav Steinin-
ger, Martina Rožanská, Martin 

Matuszek, Jana Kleková, Monika 
Ondrová, Veronika Nečekalová 
a  Renata Mikošková. První místo 
získala ŠD při ZŠ a MŠ Třemešná, 
druhé patřilo ŠD při ZŠ Smetanův 
okruh a ŠD při ZŠ a MŠ Město Al-
brechtice, třetí skončila ŠD při ZŠ 
Zátor.

Každé z  oceněných oddělení 
získalo poukaz na laser game do 
Dubnice, které věnovala paní Ne-
čekalová. Odměnou dalším byly 
sladkosti, drobné dárky, stolní hry 
a  všichni zúčastnění dostali ovoc-
né RAW tyčinky firmy DM Her-
mes Trade Tomáše Meliose, za což 
sponzorům velmi děkujeme. Vý-
stava měla dobrý ohlas a  všem se 
moc líbila.                Ivana Pavlacká

Ve středu 1. června nejmladší žáčky z  prvních a  druhých tříd ZŠ 
Dvořákův okruh potěšily sladkosti firmy Kaufland. Za sladké pře-
kvapení moc děkujeme paní ředitelce Kaufland Krnov Haně Kopin-
cové, která sponzorský dar zprostředkovala.         Martina Kopecká 

V pátek 27. května připravila ZŠ Žižkova výlet pro 40 ukrajinských 
žáků z Krnova a okolí. Navštívili rozhlednu v Holčovicích, zoo park 
Jelení, Karlovu Studánku a  bruntálský zámek. Děkujeme manže-
lům Kalinowským za finanční zajištění.                     Lenka Smělíková
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Zemřel 
Pavel
Tomešek

Novinky 
z MAS Rozvoj 
Krnovska

V  neděli 26. června v  brzkých 
ranních hodinách prohrál svůj 
dlouhý a nerovný souboj se zákeř-
nou nemocí vedoucí krnovského 
kina Mír 70 pan Pavel Tomešek.

Jeho profesní život byl s  růz-
nými kiny spjat po více jak čtyři 
desetiletí a  pod jeho vedením se 
z  krnovského kina stal naprostý 
unikát, kde se snoubí nejmoder-
nější projekční a zvuková technika 
s  plně funkčním vybavením pro 
projekce dnes již nepoužívaných 
filmových materiálů a  formátů. 
Své nadšení pro promítání kla-
sických filmových pásů dokázal 
přenést i na tým spolupracovníků 
a zapsal tak krnovské kino do po-
myslné mapy kin pořádajících me-
zinárodní festivaly 70mm filmu. 
Právě díky festivalu KRRR! se do 
Krnova sjíždí návštěvníci z celého 
světa již více jak patnáct let.

Právě 70mm projekce byla Pav-
lovou životní láskou. Pomáhal ji za-
chovat a znovu zprovoznit nejen ve 
„svém“ kině, ale díky jeho nadšení 
i znalostem mohli tuto technickou 
raritu zažít alespoň jednou divá-
ci také ve Zlíně nebo v  Dobrušce, 
úzkou spolupráci navázal rovněž 
s  provozovateli 70mm amfiteátru 
v Banské Bystrici, takže tamní i kr-
novský festival jsou propojeny jak 
programově, tak i personálně.

V  neposlední řadě nechceme 
zapomenout ani na podporu cine-
filů a  mladých filmových tvůrců, 
pro které dokázal z  krnovského 
kina vytvořit nezbytné zázemí jak 
pro tvorbu, tak i  pro prezentaci 
nově vznikajících děl.

Za své aktivity byl Pavel To-
mešek několikrát nominován na 
Osobnost kultury v Krnově a v le-
tošním roce měl rovněž převzít 
ocenění od Asociace českých fil-
mových klubů na 48. Letní filmové 
škole v Uherském Hradišti.                         

Martin Bodešínský

Jedenáct projektů bylo vybrá-
no z  celkem třiceti žádostí v  rámci  
1. výzvy Malý leader. Přijala je a  na 
jaře vyhodnotila Místní akční skupina 
(MAS) Rozvoj Krnovska, která v Kr-
nově sídlí na Hlavním náměstí 104. 
„Některé jsou již v běhu, jiné se plánují 
v řádech týdnů. Jedná se o podporu ve-
řejných akcí, kterých se může zúčastnit 
kdokoliv, všichni jsou zváni. Akce pořá-
dají spolky v obcích na našem území,“ 
popisuje manažerka Romana Drc-
mánková s tím, že více informací zá-
jemci zjistí na www.maskrnovsko.cz 
a www.facebook.com/maskrnovsko.

Ve středu 25. května se uskutečni-
lo setkání poskytovatelů sociálních 
služeb, jehož cílem bylo zjistit rozsah 
potřeb, které by bylo možné podpo-
řit v  novém programovém období 
2021-2027.

Poslední květnový den pak byla 
také uzavřena 7. výzva Progra-
mu rozvoje venkova, ve  které bylo 
možné podat žádost jak do oblasti 
zemědělství, lesnictví a  na rozvoj 
nezemědělských činností, tak i  na 
podporu služeb a  obnovu vesnic 
ve venkovských oblastech. „Přijato 
bylo 31 žádostí. Ty, které projdou, 
postoupí do dalšího hodnocení komi-
se a programového výboru. Vybrané 
žádosti, jež budou podpořeny, budou 
do konce srpna zaregistrovány v Re-
gionálním odboru Státního zeměděl-
ského intervenčního fondu,“ dodává 
Romana Drcmánková.

„Na závěr chceme informovat 
o otevření 4. kotlíkové výzvy na vý-
měnu nevyhovujících zdrojů tepla 
na pevná paliva, do které je možné 
podávat žádosti do 31. srpna. Výzva 
je určená pro nízkopříjmové domác-
nosti, ostatní mohou požádat v pro-
gramu Zelená úsporám. Na MAS se 
můžete obracet s případnými dotazy, 
pomůžeme i s vypracováním žádosti, 
kontaktovat můžete Janu Dokoupi-
lovou na čísle 776 646 869,“ uzavírá 
Romana Drcmánková.                 (red)

Sboristky panu učiteli Kostomlatskému s úctou
Ve středu 6. července oslaví vý-

znamné životní jubileum, neuvěři-
telných 90 let, pan Jan Kostomlat-
ský, bývalý učitel hudební výchovy 
a  ruštiny, výborný zpěvák, později 
dirigent Pěveckého sdružení kr-
novských železničářů, a  především 
vynikající sbormistr Krnovského 
dětského sboru. 

Ten vznikl ve školním roce 
1957/58 při jeho nástupu do 6. ZŠ 
v  Krnově, jež sídlila v  budově ny-
nějšího gymnázia. Při přijímacím 
řízení byl totiž pětadvacetiletý mla-
dík požádán o  založení pěveckého 
sboru, důstojně reprezentujícího 
město Krnov. Rád nabídku přijal. 
Jako absolvent brněnské pedagogic-
ké fakulty byl pro tuto práci výborně 
připraven svým učitelem a  vzorem 
Františkem Lýskem. A tak už v roce 
1959 slavil první úspěch s  dívčím 
kvintetem, které v celostátním kole 
Soutěže tvořivosti mládeže (STM) 
získalo 2. místo. V roce 1961 se pak 

Krnovský dětský sbor (KDS) probo-
joval do celostátního kola STM, kde 
skončil mezi pokročilými dětskými 
sbory na 3. místě. Sbor i  v  dalších 
letech dosahoval významných úspě-
chů a  svou úroveň demonstroval 
v roce 1964 na koncertě pěti vybra-
ných sborů v koncertním sále praž-
ského Rudolfína. 

Počet členů v  hlavním sboru se 
pohyboval kolem 50 žáků a studen-
tů, s  přípravnými odděleními čítal 
v  roce 1965 až 100 zpěváků. Jejich 
repertoár zahrnoval jak písně lido-
vé, tak skladby starých mistrů i sou-
dobých autorů v 6 jazycích. Během 
let sbor spolupracoval s dalšími tě-
lesy, jako byl například Šumperský 
dětský sbor, pražský sbor Radost 
a  brněnský sbor ZDŠ Židenice. 
Nezapomenutelnými se stala pro 
zpěváky víkendová a  prázdninová 
soustředění, která vedení sboru or-
ganizovalo na různých místech naší 
vlasti, jako bylo Podkrkonoší, se-

verní či jižní Čechy, Slovensko nebo 
Krušné hory. Pravidelné zkoušky 
nebyly nikdy nutným zlem a trápe-
ním, výborné výsledky s  uznáním 
veřejnosti a posluchačů při koncer-
tech na různých místech republiky 
byly tou nejvítanější odměnou. 

Vyvrcholením úspěšného půso-
bení sbormistra se stal rok 1967, 
kdy byla v  květnu Krnovskému 

dětskému sboru po zásluze udělena 
Krajská cena SmKNV za kulturně 
výchovnou činnost a  sbormistro-
vi Janu Kostomlatskému předáno 
Čestné uznání rady SmKNV za jeho 
úspěšnou a obětavou práci. 

Bohužel koncem školního roku 
1967/68 byl nucen pan sbormistr 
požádat z rodinných důvodů o pře-
ložení a jeho odchodem se uzavřela 
jedna významná kapitola v  kultur-
ní historii Krnova. Zde také končí 
zápis sborové kroniky KDS z  pera 
zpěvačky Ludmily Markové, která 
téměř celou éru sboru zažila a poz-
ději zdokumentovala. 

Jsme moc rády, že můžeme as-
poň touto cestou našemu drahé-
mu panu učiteli za ta krásná léta 
ve sboru poděkovat a popřát hod-
ně zdraví a  pěkné roky v  kruhu 
svých nejbližších. Vzpomínáme 
s velkou úctou! 

Členky krnovského 
dámského sboru Legato

Letošní čtvrtek 9. června připadl na Mezinárodní den archivů. U jeho 
příležitosti zájemci navštívili krnovské sídlo Státního okresního archi-
vu Bruntál, kde mohli nahlédnout do útrob někdejší továrny Aloise 
Larische nebo si prohlédnout jedny z nejstarších archivovaných listin 
a výstavku věnovanou starým mapám.                              Foto: Dita Círová

Restaurátoři představili svou práci v  pátek 17. června v  Městském 
muzeu Krnov na akci Den a noc v muzeu. Kromě přednášek si ná-
vštěvníci mohli svázat notes, zkusit práci restaurátora nebo si pro-
hlédnout zajímavé výstavy. V zahradě pak na všechny čekalo občer- 
stvení a retro hry.                                                                      Foto: Dita Círová
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Zahrada  
nabídne 
hudbu i tanec

Kino bude 
opět pod 
hvězdami

Vrací se
komentované
prohlídky

Nášup 
napoví, 
kam v létě

V  zahradě Flemmichovy vily 
v  Hlubčické ulici se v  létě můžete 
bavit s  přáteli u  dobré hudby, tance 
i dobrého jídla a pití.

V  pátek 15. července zde od 
18.00 hodin vystoupí kapela Pout-
níci, legenda country hudby a blue-
grass. „Poutníci působí na hudební 
scéně již více jak půlstoletí. Poslu-
chači se tak mohou těšit nejen na 
skladby z  jejich zatím posledního 
alba Stíny na střechách, ale i na hity 
s  nimi neodmyslitelně spjaté – Pa-
nenka, Pojďme se napít nebo Hotel 
Hillary,“ zve na koncert Jana Mojží-
šová z MIKS Krnov.

Tím však červencové akce v zahra-
dě nekončí. Hned následující týden 
v  sobotu 23. července se uskuteční 
letní tančírna, která nabídne kapelu 
Kolorez. Pro zájemce bude připra-
ven mobilní taneční parket a chybět 
samozřejmě nebude ani stánek s mí-
chanými drinky a občerstvením.  

Vstupenky na obě akce jsou 
v  předprodeji v  turistickém infor-
mačním centru.                                         (red)

Krnovské kino Mír 70 uzavře po 
dobu letních prázdnin malý sál, tedy 
kino Art. Stejně jako v předchozích 
letech totiž bude digitální projektor 
z tohoto sálu zajišťovat provoz letní-
ho kina v zahradě kina Mír 70. „V mi-
nulých letech se nám osvědčilo promí-
tání každý týden od středy do soboty, 
proto jej zachováme i  po celé letošní 
prázdniny. Zájemci se mohou těšit na 
úspěšné filmy této sezony a doufáme, 
že různými žánry uspokojíme co nej-
vyšší počet diváků. V  zahradě kina 
bude opět v provozu stánek s občers-
tvením a pro zimomřivé návštěvníky 
budeme mít nachystány i  deky,“ po-
pisuje ředitelka MIKS Krnov Petra 
Manczalová.

Projekce letního kina odstartují 
ve středu 6. července. Jelikož jejich 
konání je závislé na počasí, nebude 
pro letní kino spuštěn předprodej, 
ani rezervační systém. Vstupenky 
lze zakoupit až před představením 
v hlavní pokladně kina, přes vesti-
bul bude zpřístupněna i  samotná 
zahrada.                                       (red)

Také o  letošních prázdninách 
chystá městské muzeum komen-
tované prohlídky krnovských kul-
turních památek.

V sobotu 16. července od 15.00 
hodin bude připravena prohlídka 
Sokolovny v  Petrovické ulici, kdy 
se zájemci seznámí s  historií této 
tělocvičny krnovských Turne-
rů, jež byla v  letech 1932 až 1933 
vystavěna dle návrhu Leopolda 
Bauera.

V sobotu 30. července od 15.00 
hodin bude pro zájemce znovu 
otevřena vila dr. J. Schnürcha (vila 
bratrů O. a E. Bellakových, Závod-
ní klub Karnoly) v Revoluční ulici, 
a  také v  tomto případě proběhne 
seznámení s historií objektu a pro-
hlídka interiérů.

Do objektů mohou jen skupiny 
do 30 osob s průvodcem, prohlíd-
ky jsou proto organizovány přede-
vším pro předem přihlášené účast-
níky. Ti se mohou hlásit v recepci 
Flemmichovy vily nebo telefonic-
ky na čísle 730 155 332.               (red)

Máte volný den 
a nevíte, co podnik-
nout? Inspirujte se 
Krnovským nášu-
pem! Jde o kalendář 
kulturních a sporto- 
vních akcí pro veřejnost, které se ko-
nají od konce června do konce září 
v centru města i  jeho okolí. Najdete 
ho na plakátech a webu turistického 
informačního centra bit.ly/Krnov-
skýnášup2022, kde bude postupně 
aktualizován. 

„Často slyšíme, že se o  prázdni-
nách v Krnově nic neděje, není to ale 
pravda. Prostřednictvím Krnovské-
ho nášupu se o tom nyní může pře-
svědčit každý. Soustředění akcí na 
jednom místě je navíc výhodné nejen 
pro Krnováky, ale i pro návštěvníky 
města, kteří si jeho prostřednictvím 
mohou jednoduše vybrat z nabídky 
letních akcí,“ říká vedoucí odboru 
rozvoje města Monika Vyležíková. 
Na vytvoření kalendáře spolupra-
covali organizátoři akcí a  MIKS 
Krnov.                                            (dc)

North-eastern open air po desáté a zase „řízně“
Desítka je symbolické číslo a  je 

až k  neuvěření, že festival North
-eastern open air dosáhne letos 
rovněž této magické číslovky, když 
se v  sobotu 16. července ve 14.00 
hodin opět otevřou brány areálu 
SVČ Krnov. Také v tomto roce po-
řadatelé dokázali dát dohromady 
velmi silnou sestavu vynikajících 
dravců, která pomyslnou laťku 
kvality posune o  stupeň výš. Ko-
nečné posouzení však samozřejmě 
bude na fanoušcích, posluchačích 
i kriticích.

Stejně jako vloni bude i  letos 
festival moderovat Ondra Šebestík 
(SILENCE BEFORE DECAY), kte-
rý účastníky coby skvělý hudebník 
provede celým chutným menu až 
do úplného konce. V  rámci ob-
čerstvení bude k  dispozici stánek 
Pod Obrazem především s tekutou 
vzpruhou, vybrané lahůdky na-
bídne stánek řeznictví U Jorgose. 

Teď se však přesuňme k hudeb-
nímu tématu, ať máte představu, 
co se bude na pódiu odehrávat. 
A je třeba říct, že už hned ze star-
tu tu máme skutečně těžký kalibr 
v podobě SWEPT INTO DECAY. 
Kdo chce vidět, jak hraje a  vypa-
dá mladá metalová naděje, neměl 
by si nechat ujít tuto pětičlennou 
úderku z Ostravy, která hraje mo-
derní death core světové extra tří-
dy. A  ještě než stačí fanoušci vy-
chladnout, bude pro ně připravena 
další nálož v podobě olomouckých 
NOMURA hrajících progressi-

ve djent, kteří dokážou, že Česká 
republika má v  metalovém žánru 
opravdu co nabídnout. Po vcelku 
intenzivním úvodu přijde mírné 
uvolnění v podobě starších a zku-
šenějších hráčů, kteří se k  nám 
přijedou podívat až ze Železného 
Brodu. DWTK už nějaký ten pá-
tek mají odehráno a  předvedou, 
jak se dělá nefalšovaný upřímný 
český crossover. Pak nastane ti-

cho před rozpadem. Moderátor 
Ondra se vrátí na pozici leadera 
a  zpěváka kapely SILENCE BE-
FORE DECAY, jež představí nové 
album Translunar, které vyšlo 
pod hlavičkou PAŘÁT magazinu. 
Technicky skvěle zahraná metalo-
vá muzika podpořená elektroni-
kou určitě obohatí stylové rozpětí 
festivalu a následovat bude mírné 
uvolnění s  kapelou FLASHBACK 

z Hradce Králové hrající hardcore 
punk. Boys za sebou mají nespo-
čet vystoupení s  mnoha interpre-
ty a  také se jim podařilo hrát na 
FAJTFESTU, což lze považovat za 
velký úspěch. Následující X-CO-
RE lze směle považovat za jeden 
z pomyslných vrcholů večera. Ka-
pela pocházející ze Znojma před-
vede skvělé show coby špička rap 
metalového žánru podpořeného 
provokativními texty. Další vrchol 
bude následovat v podání hronov-
ských TORTHARRY. Všechny la-
bužníky a  fajnšmekry, kteří mají 
v  oblibě technický death metal 
světové extra třídy, tohle vystou-
pení zaručeně dostane na kolena. 
Závěr pak bude patřit mistrům. 
Domácí kuchaři tartarO:s předve-
dou, jaké chutné menu si pro nás 
po roce připravili, a nelze vyloučit 
nějakou taškařici pro pobavení. 
Hard core crossover punk na závěr 
jubilejního ročníku tak jistě bude 
důstojnou tečkou.

V  úplném závěru dojde i  na 
tradiční loterii s  věcnými cenami 
nejen hudebního rázu. Přijďte se 
pobavit, uvolnit, nadechnout se 
svěžího vzduchu, poklábosit s přá-
teli, zapařit na kapely, dát si něco 
dobrého. Musíte si jednoduše 
udělat radost. Celou „kompilaci“ 
na místě pořídíte za 200 Kč i díky 
podpoře města Krnova. Více na 
www.northeastern.webnode.cz. 

Radan Kostovský, 
Adéla Šotkovská  

Na závěr večera vystoupí domácí tartarO:s.
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Větrný víkend si užili krnovští 
jachtaři, kteří 21. a  22. května po-
řádali na Petrově rybníce Moravský 
pohár v  lodní třídě RS Tera. Své 
síly a  zkušenosti změřili účastníci 
z YC Krnov, KJ Těrlicko a YC Brno. 
V lodní třídě, která je určena pro 
děti do patnácti let, se v náročných 
větrných podmínkách domácího 
Yacht Clubu Krnov nejlépe dařilo 
Viktorii Ptášníkové, která si vyjela  
7. místo, na 9. místě dojel David 
Ščerba. Závodilo se také v lodní tří-
dě Optimist, která je rovněž pro děti 
do patnácti let. Zde se utkali pou-
ze účastníci z  domácího klubu. Na  
1. místě se umístila Lada Balažíko-
vá, na 2. místě Kristýna Knapčíko-
vá, třetí byla Amy Marčanová a na  
4. místě dojel Jakub Mikeška.

Ve stejný víkend závodili také 
naši junioři, kteří vyjeli na velký 
pohárový závod ve třídě RS Feva 

na Velké Dářko. Tato lodní třída je 
dvouposádková a je určena pro mlá-
dež do 18 let.

Ve velmi náročných povětrnost-
ních podmínkách, kdy po oba dny 
dosahoval vítr rychlosti kolem 12 
metrů za sekundu (cca 43 km/h) 
si naši jachtaři vedli velice dobře. 

Nově složené posádky Barbora Va-
lenová a  Sofie Hlavsová, Alexandr 
Novotný a  František Doležal tak 
čelily náročným podmínkám sil-
ného větru a  velkých vln. Závodu 
se účastnilo 23 lodí z celé České re-
publiky. Naše dvě posádky si vedly 
velice dobře a  držely se v  hlavním 

poli s ostatními závodníky. Celkem 
junioři odjeli osm rozjížděk a strávi-
li tak na vodě přes osm hodin. Lépe 
se dařilo Barče a Sofii, které se v ně-
kolika rozjížďkách pohybovaly na 
předních místech. Celkově skončily 
na krásném 13. místě a v dívčí ka-
tegorii byly čtvrté, bronzový pohár 
jim tak utekl o pouhé jedno místo. 
Saša a  Fany bojovali také statečně. 
V  průběhu závodu měli bohužel 
technickou závadu, která si vyžá-
dala opravu lodě. Přesto podali 
nádherný výkon a  dojeli si pro 19. 
místo. Obě juniorské posádky čeká 
náročná sezona spojená s přípravou 
na letošní mistrovství Evropy v lod-
ní třídě RS Feva, které se uskuteční 
od 25. do 28. srpna na Lipně. 

Všem našim závodníkům gratulu-
jeme a  přejeme jim hodně úspěchů 
při dalších závodech a krásné zážitky 
při jachtaření.        Yacht Club Krnov

Šachisté 
mezi 
nejlepšími 

Na dvou mist-
rovstvích České 
republiky v  zá-
věru května hráli 
členové oddílu 
Šachy Krnov.  
O  víkendu 28. 
a  29. května to 

bylo vůbec poprvé, co se zúčast-
nili Mistrovství České republiky 
družstev starších žáků v  rapid ša-
chu Omega plus Open. Konalo se 
v Chrudimi a z Krnova do ní zamí-
řili Adam Pelc, Matěj Jaššo, Matěj 
Mydlář,  Lukáš Krótki, Kevin Ho-
rák, Tadeáš Stříž a  Stella Špetlová. 
„Říkal jsem hráčům, že budu velice 
rád, pokud skončíme v  první desít-
ce. Jaké bylo moje překvapení, když 
jsme byli nasazeni jako devátý tým 
z  54 družstev. Myslel jsem totiž, že 
to bude až v druhé polovině. Turnaj 
se hrál na devět kol a nakonec jsme 
v  těžké konkurenci obsadili skvě-
lé  deváté místo,“ popisuje vedoucí 
výpravy Vítězslav Daříček.

Ve dnech 31. května a  1. června 
se v Nových Hradech konalo Mis-
trovství České republiky školních 
družstev z prvního stupně, na které 
se probojovalo také družstvo mlad-
ších žáků z  krnovské ZŠ Žižkova. 
S paní učitelkou a  trenérkou Mar-
tinou Šlachtovou se ho zúčastnili 
Filip Strnad z 5. B, Alena Kadleco-
vá z 3. A, Adam Strnad z 5. B, Jana 
Šlachtová z 3. B a coby náhradník 
Tomáš Hein z 2. B. „Družstva hrá-
la vždy v  sestavě čtyř hráčů/hráček 
a jejich body se sčítaly, z každé hry 
tudíž mohli vytěžit maximálně čtyři 
body. Mezi účastníky z celé republi-
ky se krnovští žáci vůbec neztratili, 
když společně v devíti kolech získali 
19 bodů a  umístili se na krásném 
11. místě. Blahopřejeme všem našim 
hráčům k úspěchu a děkujeme SRPŠ 
při ZŠ Žižkova za finanční podporu, 
abychom se této prestižní soutěže 
mohli zúčastnit,“ dodává Martina 
Šlachtová.                         Šachy Krnov

Krátce

Ocenění za úspěchy 
z rukou starosty
Sportovcům z  Box Club Krnov se 
letos splnil dlouholetý sen. Pod ve-
dením trenéra Stanislava Ivanova 
získali na Mistrovství ČR kadetů 
díky skvělým výkonům Katrin Iva-
novové a  Libora Kotlára dvě zlaté 
medaile, stříbro přidala velká bo-
jovnice Lea Havelková. Touto sbír-
kou pak Krnované opanovali také 
žebříček družstev. Úspěšným bo-
xerům, čerstvému reprezentantovi 
České republiky Liboru Kotlárovi 
a  Lee Havelkové, i  jejich trenérovi 
v pondělí 20. června k úspěchu po-
blahopřál starosta Tomáš Hradil. 
Turnaj 
korunoval dětský den
V sobotu 11. června se ve sportovní 
hale pořádající TJ Lokomotivy Kr-
nov uskutečnil 26. ročník tradičního 
mezinárodního turnaje Memoriál 
Oldřicha Mrázka ve volném stylu 
v kategorii přípravek. Zúčastnilo se 
90 dětí z 10 oddílů, z Polska přijelo 
družstvo ZKS Gogolín a ze Sloven-
ska dorazilo družstvo Dukly Tren-
čín. Nejmladší domácí zápasníci ve 
věku 6 až 10 let pokračovali ve svých 
dobrých výkonech a  vybojovali  
8 zlatých, 4 stříbrné a  4 bronzové 
medaile. V  soutěži družstev pak 
opět zvítězili před družstvy z Tiché 
a Gogolína. Po skončení turnaje byl 
pro děti připraven malý dětský den, 
kdy si kromě skákacího hradu užily 
bludiště a hromady cukrové vaty. 
Plavcům se 
na mistrovstvích dařilo
O víkendu 18. a 19. června se v ba-
zénech v  Chomutově a  Českých 
Budějovicích uskutečnilo Mistrov-
ství ČR mladšího a staršího žactva. 
Mladší plavce TJ Krnov úspěšně 
reprezentoval Matyáš Hranec, 
který se v  náročné konkurenci na 
svém prvním mistrovství umístil 
na skvělém pátém místě na 100PZ. 
Za starší žactvo závodil na motýl-
kových tratích Jaromír Jargaš, který 
si vylovil z  budějovického bazé-
nu krásné osobní rekordy v  obou 
svých disciplínách.                      (red)

Volejbalistky se utkaly
o paličkovanou krajku  

Mladí jachtaři zápolili mezi sebou i s větrem

Posledním turnajem ročníku 
2021/2022 skončila okresní soutěž 
žactva ve volejbale, v níž si průběž-
ně zahrálo jedenáct družstev. 

Poslední turnaj vyhrálo družstvo 
TJ Krnov B (13:1), před TJ Krnov 
A  (9:5). Na dalších místech skon-
čily týmy: 3. Javorník (9:5), 4. VK 
Polanka nad Odrou A (9:5), 5. Slez-
ská Orlice A (7:7), 6. VK Polanka B 
(5:9), 7. Slezská Orlice B (3:11), 8. 
Slezská Orlice žáci (1:13). 

Celkovým vítězem ročníku se 
stalo družstvo TJ Krnov B se zis-
kem 29 bodů před dívkami TJ Kr-
nov A, které vybojovaly 26 bodů, 
třetí místo s dvaceti body obsadila 
Slezská Orlice Krnov. Další pořadí: 
4. VK Polanka nad Odrou A  (17 
bodů), 5. Slezská Orlice B (11 
bodů), 6. VK Polanka B (10 bodů), 
7. Javorník (9 bodů), 8. Slezská Or-

lice žáci (2 body), 9. až 11. Slezská 
Orlice C, Slezská Orlice ml. žač-
ky a  Slezská Orlice MIX (1 bod). 
V  sobotu 11. června naše druž-
stvo žen, tentokrát složené z  žen, 
kadetek a  žaček, absolvovalo VIII. 
ročník turnaje O  paličkovanou 
krajku v  Osoblaze. TJ Krnov po 
výsledcích se Slezanem Osobla-
ha B 2:0 (25:15, 25:18), Slezanem 
Osoblaha A 1:1 (25:13, 24:25), Ha-
vířovem 2:0 (25:13,25:14) a  druž-
stvem Žáby Krnov, Opava 0:2 
(18:25,20:25) obsadilo druhé mís-
to. Sestava TJ Krnov: Jitka Chlum-
ská (C), Katka Suchánková, Julie 
Tribusová, Katka Vávrová, Laura 
Marková, Tereza Laníková, Naty 
Balažíková, Simona Dohnalová. 
Další informace najdete na volejbal
-krnov.webnode.cz. 

Vladimír Potůček

Poslední květnovou neděli patřilo Hlavní náměstí cyklistům, kteří zde 
měli start i cíl 37. ročníku silničního závodu O cenu Krnova. Snímek je 
ze startu žáků a veřejnosti, kteří okruh do Brantic, Zátora, Lichnova, 
Láryšova a zpět absolvovali jednou.                         Foto: Otmar Rychta  
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ČERVENEC 2022
Zahrada KINA MÍR 70 Krnov   •  vstup přes vestibul kina
   

                                                     Děti mladší 12 let mají přístup do Letního kina jen v doprovodu dospělé osoby.
Přístupnost filmů:  MP mládeži přístupno, MP 12+ mládeži do 12 let nevhodné, MP 15+(18+) mládeži do 15(18) let nepřístupné.

Občerstvení zajištěno.                                                 Program si ověřte na www.kinokrnov.cz

Vstupenky se prodávají pouze v pokladně kina Mír 70 před představením (z důvodu počasí).
Kapacita 100 míst a vozíčkáři.                                                     Změna programu vyhrazena.

So 23.7. 21:00 VYŠEHRAD: FYLM - ČR, komedie, sportovní, MP 15+, 105 min., 100 Kč

Pá 29.7. 20:45 HÁDKOVI - ČR, komedie, MP 12+, 98 min., 130 Kč

St 27.7. 20:45 KDYBY RADŠI HOŘELO - ČR, komedie, drama, MP 12+, 84 min., 120 Kč

So 30.7. 20:45 TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 - ČR, pohádka, MP, 100 min., 100 Kč

Čt 28.7. 20:45 JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA - dabing, USA, dobrodružný, akční, MP 12+, 147 min., 140 Kč

St 13.7. 21:15 ZNÁMÍ NEZNÁMÍ - ČR, Slovensko, komedie, MP 12+, 95 min., 110 Kč

Čt 14.7. 21:15 JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA - dabing, USA, dobrodružný, akční, MP 12+, 147 min., 140 Kč

Pá 15.7. 21:15 MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ – dabing,USA,animovaná komedie, MP, 88 min.,130 Kč

So 9.7. 21:15 TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT - ČR, komedie, akční, MP 12+, 110 min., 110 Kč

Pá 8.7. 21:15 SRDCE NA DLANI - ČR, komedie, MP, 95 min., 110 Kč

St 20.7. 21:00 ELVIS - USA, hudební, drama, životopisný, MP 12+, 159 min., 130 Kč

Pá 22.7. 21:00 PREZIDENTKA - ČR, komedie, romantický, MP 12+, 97 min., 130 Kč

Čt 21.7. 21:00 THOR: LÁSKA JAKO HROM - dabing, USA, akční, fantasy, MP 12+, 119 min., 150 Kč

St 6.7. 21:15 SMRT NA NILU - USA, kriminální, drama, MP 15+, 127 min., 100 Kč

So 16.7. 21:15 ŘEKNI TO PSEM - ČR, komedie, MP, 85 min., 140 Kč

Čt 7.7. 21:15 TOP GUN: MAVERICK - dabing, USA, akční, drama, MP 12+, 131 min., 140 Kč


